

# “老老实实做人，诚诚恳恳干事”

## 母亲从小的要求，陈凡一直记在心中

■记者 陈瑞建 文/图

“感谢大家对我儿子病情的牵挂。我也祝愿他能早日康复，回到热爱的工作岗位上。”看着儿子陈凡从上海回到瑞安，身体一天天好转，母亲郑阿姨心中一直悬着的石头，总算落了下来。

昨天，面对记者采访，原本神情平静的郑阿姨流下了眼泪。

**深入开展党的群众路线教育实践活动  
聚焦好民警陈凡**



母亲搀扶着陈凡在医院走廊里锻炼

“我对儿子从小的要求只有12个字，就是‘老老实实做人，诚诚恳恳干事’。”郑阿姨告诉记者，陈凡也一直按这个标准在做，他不管干什么事，一定会像考试做卷子一样，尽量拿100分，这让她很欣慰。

“我儿子这次生病，我很心痛。不过还好，我有一个贤惠的儿媳妇，经过她的精心照顾，儿子现在恢复得很快，我也放心了。”郑阿姨说，陈凡的身体一直很好，之前从没得过重病。

“其实在这次生病前，自己应该能想到。如果那时他停下工作，好好休息，病情也许就不会发展到这么严重了。”郑阿姨说，陈凡生病前，有连续两个星期没打电话给他们，他父亲就给他打

电话，他一直说很忙，没说几句，就把电话挂了。

放心不下的郑阿姨让丈夫从阁巷家中赶到派出所看望陈凡。陈父看完陈凡一回家，就坐在沙发上，脸拉了好长，说儿子可能生病了，看上去很憔悴。

听到这话，急得郑阿姨立即打电话给陈凡，这时他正在中医院。听到儿子进了医院，郑阿姨夫妇再也坐不住了，开着车赶到中医院，看到陈凡坐在椅子上打吊针。

“他看到我们，还连忙安慰，说自己没事。”最终，郑阿姨夫妇在陈凡的劝说下还是回了家。

第二天早上，陈凡打电话给郑阿姨，说要回阁巷老家，可一回来，郑阿姨看到的却是穿着睡

衣，身上挂着尿管，脸色苍白的儿子。

据郑阿姨回忆，陈凡在阁巷住了3天，期间他还不时安慰父母，说他没什么大病，打几天针，吃些药，就会好的。“想不到回去后，他又扑到工作上，没几天就病倒了。”

记者发现，在郑阿姨讲述时，一旁的陈凡很沉默，并不时会趁着郑阿姨不注意，偷偷用手抹去眼角的泪水。

“他非常喜欢警察职业。”郑阿姨说，回瑞后的这几天，儿子恢复的很不错，现在心情比刚去上海时乐观、开朗了很多，“唯一让我生气的就是，这人住在医院里治疗，心里还一直挂念着工作。”

## 湖岭芳庄推行村干部固定工作日制 周三固定办公方便群众

本报讯(记者 林长凯 通讯员 黄盛亮)4月16日上午，湖岭镇芳庄社区章坑村村民卓松棉来到村办公楼，向正在这里办公的村支书卓德格询问最新的危房改造政策，并得到满意答复。他高兴地告诉记者，村干部固定工作日制度非常好，村民在村里就可直接了解相关的最新政策。

去年年底，芳庄社区村干部换届，很多新当选的年轻村干部对新农村建设的意识比较强，但服务村民的意识欠缺，再加上他们大多住在瑞安市区、温州瓯海等地，“村干部在位不在岗”、“遥控指挥”的现象不同程度存在。

为了改变这一现象，芳庄社区推出了村干部固定工作日办公制度，并于4月9日开始实施。该制度规定，村党支部书记、村委会主任每个星期三必须到村里办公，接待村民来访，答复村民对村务、财务等事项的疑问，解答村民对有关政策和办事程序的咨询，排摸掌握

并妥善调解处理村民矛盾纠纷，了解并解决关乎百姓冷暖的实际问题。村干部办公时间为上午9时至下午16时，办公前须先到社区签到。

芳庄社区党委书记鲁仁德介绍，为了保证制度有效实施，该社区对村干部固定工作日办公情况进行严格考核，考核结果将作为村干部年度考核和评优评先的重要依据，与村干部享受有关待遇福利相挂钩。

杨益佐已连续3届担任庄下村村支书，在村民中威信较高。他深有感触地说：“以前村干部没有固定的工作时间，村民找村干部要电话预约，现在只要在星期三来村办公楼就可以办事了。”

湖岭镇党委书记虞峰云表示，这项制度是湖岭镇开展党的群众路线教育的一种表现形式，它进一步加强村干部的管理方式，密切了党群干群关系，使村干部能真心诚意地为民办好事、办实事。

**为民务实清廉**  
深入开展党的群众路线教育实践活动

## 市81890预约挂号专线开通半月，133人次获益 预约挂号实现“拨一拨就灵”

■记者 陈丹丹

起大早、排长队、在拥挤的就诊大厅苦等数小时就诊，病人耗时耗力，医院内乱哄哄……挂号难、就医难等问题曾让医患双方都伤透了脑筋。

4月7日起，市81890预约挂号专线正式开通，市民看病挂号又多了一个新渠道。到市人民医院、市中医院看病，一个电话就能轻松实现预约。更令人期待的是，接下来，市妇幼保健院等医院也将加入该平台。

专线开通半个月来，这项便民服务进展如何？患者对它的评价怎样？记者对其进行走访了解。

### 患者声音：免去排队之苦，打个电话挂上了专家号

家住莘塍的丁秀莲阿姨今年52岁，5年前患上颈椎病，每次看病，挂号是个难题。“专家号太抢手了，即使早早到医院排队，还是‘一号难求’。”丁阿姨说。

上周六，丁阿姨就享受到了81890预约挂号专线所带来的便捷。

原来，丁阿姨上周颈椎病复发，听说市中医院骨科科主任中

医师周小敏在治疗颈椎病方面很有一手，于是就赶到医院挂号看病。

“早上6时多就出门了，到了医院，挂号排队，轮到的时候被告知号已经没了。”提起上周四的挂号经历，丁阿姨还是眉头紧锁，“如果不是儿子帮忙拨打了81890预约挂号专线，可能到现在还没能看上病。”

据丁阿姨介绍，儿子通过拨打81890预约挂号专线，不但顺利拿到了周小敏医师的号，整个过程还非常便捷。“预约成功后，只需要按照预约的时间到医院就行，得到的待遇与普通门诊病人没有什么差别，还省去了排队等候的麻烦。”丁阿姨表示，“之后到医院做定期检查和治疗，还会通过‘81890’提前预约挂号。”

### 记者体验：流程简单易操作，用时仅需四五分钟

据统计，截至4月21日下午15时，该平台已接听市民预约挂号电话210人次，预约挂号成功133人次，挂号预约成功率达63.3%。

通过拨打81890进行预约挂号是不是真如丁阿姨说的如此便捷？预约挂号的流程是怎样的？昨日，记者拨通了81890预约挂号专线，对电话预约挂号进行体验调查。

“你好，请问需要挂哪家医院的号？”记者发现，拨通电话

后，工作人员会引导市民进行预约，在确定好哪家医院、哪个医生后，市民需如实提供真实姓名、身份证号、联系方式或医保卡号码等内容。随后就会收到预约成功的短信。

记者看了一下时间，整个过程不到5分钟。

最后，工作人员还提醒道：“如果您有事来不了，要提前拨打81890通知取消预约的专家号，如市人民医院需要提前一天取消挂

号。如果同一个月在一个月内失约两次，系统会将其列入黑名单，3个月内不能使用电话预约服务。”

“电话预约挂号需提前一天，最长为一周，不能实时预约。”工作人员提醒市民，“预约挂号成功后，须在预约时间段内至医院相关科室就诊。”目前，市中医院可提供副主任级别以上专家医生值班当天的5个就诊号(不含特殊情况)；预约市人民医院，专线的工作人员会帮忙从网上预约。

## 市妇幼保健院推出家属陪伴分娩



本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 周瑛瑛)产妇产前阵痛期间，家属可陪伴左右，给予鼓励，帮助产妇放松、调整。日前，记者从市妇幼保健院获

悉，该院产科推出了家属陪伴分娩的服务项目，准备爸爸或其他家属可以全程陪伴产妇待产、分娩，共同度过生命中最重要的一刻。

## “爱生活、懂健康、知预防” 社区公益活动蓬勃开展

本报讯(记者 陈丹丹)4月13日上午，汀田街道卫生院医疗志愿服务队在大典下商业街老人亭开展了以“爱生活、懂健康、知预防”为主题的社区公益活动。

整场活动紧紧围绕“健康保健养生、传染病防控”这条主线，在社区广泛宣传传

染病的危害，使居民充分认识到传染病的危害，并掌握预防、治疗技巧。

数据统计，活动当天展板展览受宣传人次达300余人、测血压人次达100余人、发放健康教育资料450份、赠送84消毒液120瓶。

**阳光卫生**

双周刊(第121期) 瑞安市卫生局 联办